



广武门街道：“社工委”构建多元力量参与的基层治理共同体



各社区结合自身情况量身打造服务清单

当日，除了广武门街道南城根社区，辖区广后街社区、大教梁社区、黄河沿社区、民勤街社区、新华巷社区、光辉村社区“社工委”成员也共聚一堂，于同一天召开“社工委”首次会议，讨论制定包抓联系区域37处。

会上，广后街社区社工委动员成员单位积极参与志愿服务，全力以赴持续改善城市环境。大教梁社区针对各委员之前填写的推荐表，结合委员的自身优势和社区实际情况，初步拟定了各位委员联系的区域，并在会上一致表决通过。

街道所辖7个社区共有103名“社工委”委员

工作高效的背后，离不开街道积极部署，细致安排。为凝聚各方合力，精心建立“社工委”，按照区委部署要求，一个多月来，广武门街道党工委高度重视、统筹安排、认真落实、扎实推进，着力构建“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”的基层治理新模式。按照区委组织部、区民政局统一部署，街道迅速召开了动员部署会，组织学习了相关文件，会议精神及城关区“社工委”示例教学片，制定了街道实施计划及工作领导小组，明确了工作的主要目标、重点任务、责任职责。

在全国文明城市复评复检的关键时期，各“社工委”委员按

照各自包抓联系的区域，针对环境卫生、车辆乱停、线缆凌乱等12项突出问题，充分发挥自身优势作用，结合街道“三即两提一转”协商议事工作法，积极协调辖区单位解决办理，切实解决了辖区难题问题，实实在在服务居民群众，形成了多元力量参与的基层治理共同体。下一步，广武门街道将进一步完善运转机制、持续跟进落实、敢于探索创新，不断提炼总结。发挥党工委作用，凝聚力量推进社区治理工作，激发“社工委”活力，全面提升街道基层治理体系和治理能力现代化建设水平。

文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 徐静雯

红山根社区：一条便民盲道背后的“社工委”之力

火车站街道红山根社区“社工委”组建以来，着力服务辖区居民群众、密切党群关系，努力营造“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”的辖区环境。

红山根社区“社工委”吸纳广泛力量参与辖区共治共建，从不同方面、不同渠道、不同角度了解群众心声，解决群众的急难愁盼。8月底，该社区“社工委”四级微网格人员巡查后反映，辖区南山路渔民大院门口以东，上山坡道以西有一路段（长100米、宽2米）坑洼不平，且无人行道及盲道。在全国文明城市复检重要时间点，红山根社区“社工委”及时形成议题，联合共驻共建单位协商后提出建议上报街道公共安全办。

在街道公共安全办多次对接下，兰州市市政工程服务中心环城道路养护所决定9月4日对此路段进行新建人行道、铺设盲道。目前道路已完工，看着整洁干净、铺设好的盲道，过往居民为社区“社工委”竖起了大拇指。

文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 徐静雯



张苏滩社区
连办两件难心事
为“社工委”成员单位点赞！



近日，城关区雁南街道张苏滩社区联合多家“社工委”成员单位，接连办了两件居民难心的事。

在9月初举办的张苏滩社区首次“社工委”会议上，社区对前期摸底征集到的6项议题进行了讨论。“社工委”成员单位安居供热站认领了人行道路面坑洼修补任务，并表示两日内修补完成；老旧楼院改造三家施工单位则认领了安居小区建筑垃圾乱堆放、电线电缆散落的问题。

会议召开后的第二天，经过一上午的工作，安居供热站将面积为97.7平方米的破损人行道修葺平整。与此同时，在安居小区物业办公室内，来自甘肃一建、六建、七建的施工负责人坐在一起，与兰房物业一道就安居小区老旧楼院改造产生的建筑垃圾、电线电缆散落问题进行协商。当天即清理建筑垃圾15车、捆扎电线电缆50余米。

文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 徐静雯

费家营社区召开“社工委”成立暨第一次会议

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者冯宝强）9月9日上午，安宁西路街道费家营社区召开社区建设工作委员会成立暨第一次会议，传达学习了《中共中央国务院关于加强基层治理体系和现代化建设的意见》和省市区部署要求，宣读了“社工委”成员名单、议事流程和工作职责。会上，安宁区政协副主席孙峨、安宁西路街道党工委副书记李莉为“社工委”全体成员颁发聘书。“社工委”成员单位认领了辖区居民楼栋暖气管道检测和志愿爱心小屋保障等2个共建项目。

九州中路“社工委”慰问辖区困难群众和退伍军人



9月13日上午，在中秋佳节到来之际，城关区靖远路街道九州中路社区携手“社工委”成员单位甘肃沃德食品有限公司开展“我们的节日——中秋节”活动，向辖区困难群众和退伍军人送上节日的问候。 文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 冯宝强

王家堡社区“社工委”成立：开启社区治理“新起点”

本报讯（掌上兰州·兰州晨报记者沙金萍）为进一步引领社区多元力量参与共治共建，最大限度推动辖区资源共治共享，实现基层治理规范化、社会化、多元化，着力构建“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”的基层治理新模式，按照七里河区建兰路街道党工委统一部署，9月22日下午，王家堡社区召开成立社区建设工作委员会会议暨“社工委”首次会议。

此前，王家堡社区通过发布公告、征集志愿、单位推荐、提出初步意向人选，由社区“两委”召开会议协商，居民代表会议提名、讨论产生，报建兰路街道党工委审批通过，并进行公示。

会上，传达了“社工委”创建相关文件精神，王家堡社区党委书记施怡帆介绍了社工委委员推荐情况等；全体委员表决通过了“社工委”副主任人选，并由施怡帆对“社工委”议事流程进行了重点解读。同时施怡帆对“社工委”每月开会时间及“社工委”委员履行工作职责情况作了重点要求。

接下来，王家堡社区将充分发挥“社工委”纽带作用，积极协调、解决辖区群众的“急难愁盼”问题，同时，将进一步整合辖区资源，扩充志愿者队伍，根据资源清单和问题清单，加强日常联系和沟通，推动与辖区单位共驻共建工作，为辖区居民提供更加精细化的优质服务。